

$oldsymbol{a}$

музыкальное воспитания в детском салу - всестороные и гармоническое развитие личности ребевка. Черз музыку можко научить детей быть милосердными, любить и беречь красоту природы; способствовать тому, чтобы дети были любознательными, умели вести себя в природе, учились слушать музыку дождв, ветра, пения птиц, жузакания пчел, стрекоз, шмелей и т.л. Музыкальные занятия включают такой вид деятельности, как спушание музыки. Слушание музыкальных поризведений способствует воснитанию многих положительным качеств инчисти ребенка и всего коллектива детей. "Музыка, как и веякое искусство, помогает детям познавать мир и воспитывает положительным качеств инчиссти ребенка и всего коллектива детей. "Музыка, как и веякое искусство, помогает детям познавать мир и воспитывает детей, причем воспитывает не только их художественный вкус и творческое воображение, по и любовь к своей Родине, любовь к жизяни, к человеку, к природе, интерес и чувства дружбы и взаимного уважения к народам других стран" (Д.Б. Кабалевский). Различные виды искусства имеют свои средства воплощения. В литературе - это слова, в живописи - краски, в музыке - зауки. Музыка владеет самым выразительным заяком, передает тончайние оттенки чувств, переживаний человека. Музыкальный образ трудно поддается предметному описанию, но глубина ето воздействия веника. В старших группах я в течение года знакомлю детей с тремя темами по слушанию музыки.

— Первая тема - "Какие чувства передает музыка?" - посвящена знакомству детей с эмопцопальным содержанием музыки, с се жапрами, характером. Например, в пьесе "Ходит месяц над лугами" С. Прокофьева дети различают спокойное, нежное, неторогиливое звучание мелодии, опупают главное движение в вакомпанементе, отмечают смену регистров.

В пьесе "Зима" М. Крутицкого ребята воспринимают спокойное, чуть сдежжанное звучание мелодии, рисующей картину суровой, снежной зимы; преобладание низкого ретистра в мелодии.

Вторая тема - "О чем рассказывает музыка?" Наримере в звучание пьесы в выскоком ретистре, учинают соря образ то училивают ср

Для того чтобы усилить интерес к пьесе или песне, перед их исполнением можно показать несколько диапозитивов, слайдов или репродукций с изображжением картин зимей, весенней, осенней, летией природы, я предлагаю детям на прогулке посмотреть вокруг, увидеть красоту природы в любое время года. Перед исполнением пьес я читаю стихи или отрывки из них. Мне и моим детям иравятся стихи И. Сурикова, А. Фета, А. Плещеева, С. Есенина, В. Мажковского, А. Барто, Е. Благининой, И. Михайловой и т.д. Дети провывают постепенно интерес к тому, что их окружает. Они наблюдают природу, присматриваются и прислушиваются к голосам птиц, животных и т.д. И я, как музыкальный руководитель, помогаю детям широко открыть глаза и сердще, чтобы увидеть через красоту звуков красоту каждого шетка, каждого деятельности.

Для эмоциопального воздействия (создающего приподнятое, радостное, бодое пастросние), я использую грамзаниси, матингофонные записи различных детеких песен известных композиторов, а также музыку современных авторов. А самое главное - включаю гимнастику (ритмопластику) известного в Санкт-Петербурге педагога А. И. Бурениной.

Вот дети передают образ белочки: трызут орешки, отбрасывают скорлупки, залезают на дерево, спрыгивают, "мываются", приводят в порядок свой красивый хвост и т.д. Это образ скачущей белочки, хитрой, красивой, детям он близок и понятен.

А другой образ - образ печального Чебурашки, который ишет и не может найти себе друзей. Детям передают обум, они приности полуби, мисто заней на дерево, спрыгивают, "мываются", приводят в порядок свой красивый хвост и т.д. Это образ скачущей белочки, хитрой, красивой, детям он близок и понятен.

А другой образ - образ печального Чебурашки, который ишет и не может найти себе друзей. Детям передают обум, они приносат поляу, посмотрели, как они улегаю. Трупы выполняли это с интересом, очень старались. Пьбовались красотой легного заном носум обументы поражают подаблями предыень полюбовались, подожность подаблями печеного предыень порожность предыенов, предыенов, предыенов, ображно п

Мы провели свой первый экологический праздник. Ребята отправились в лес, к Лесовику. Я напоминии, что в лесу нужие научиться слушать шуршание листьев, песенку ветра, пение птиц, жужжавие шмелей, ичел, комаров в т.д. Лесовичок рассказал, что он бережет и стережет в лесу деревья, кусты, ягоды, грибы, щеты. Иесовичок поинтересовался у детей, зачем они пришли: цветы брать, кусты люмать? Лесовичок поведал детям о том, что к нему в гости приходят не только добрые люди, но и зные. Об этом рассказывала березка (девомка старшей групны). "Вот какая история приключался в моем лесу. Делям было очеть больно, жалко стройную березку. Лесовичок просил ребят ичего не губить, не люмать.

Была проведена игра: "Из какого материала сделаны вещи, предметы? Из чего сделаны стуль, столы, пианино, скрипка?"

Лесовичок провел еще одну интересную игру: "Угадай, с какого дерева этот листья с деревьев, которые растут в нашем детеком саду, на площадке возае детского сада. Заключительная игра: "Кто быстерее составит осенний букет и поставит в вязу". Конечно, все с заданием справились, но у девочек получилось все же дучше.

В конце весны, пачале лета провела второй экологический праздник, по уже на участке детского сада. На этот раз в тости к делям пришел лесинчий - Дел Лука. Ему дети пораврили песню "Мы в дороге с песенкой олете" В Паниского. Дети передавали в движении образы бабочек, медведей, лятушек. Лесичий поинтересовался, умеют ли они слушать лес, он ведь тоже очень музыкален. Лес умест петь, шумент, шуринать. Неожиданно взгляд лесинчего падает на сломанное дерево. Иссенний покажати ребят.

Дед Лука провег с детьми игру "Кто самый пучший помощник лесничего?", "Пайди дерево по листочку", "Оттадай, про какой цветок я говорю", "Собери разные травинки", "Встань к дереву с самым толстым стволом (к тоненькой березке, рабинке, клену, к кусту). Дети правильно ответили на загажи детей".

И в закслючение праздника лесинчий угостил весх ребятили на загажи детей дельки детей попробовали на вкус. И еще дети узагали, что из этого растения можно гот

"Колобок", "Три медведя", "Заяц, лиса, петух", "Теремок", "Маша и медведь". Эти сказки несут "экологическую информацию", дают знания о природе, о повадках животных, о взаимоотношении людей с животным и растительным миром.

Дети бурно переживают драматические события, хотят, чтобы все кончилось хорошо, сочувствуют героям, попавшим в беду. Тем самым через сказку формируются элементы эстетико- и иравственно-экологического идеала, и очень важно, чтобы в реальной жизин этот лаеля не расходился с поступками вэрослых, которым ребенов верит безоговорочно.

В октябре мы вместе с воспитателем старшей группы решили поставить по сказке "Теремок" премьеру - оперу. Работа продолжалась почти 1,5 месяца: е солнетами ограбатывала каждый жест, мимику, работаля над выразительностью, образностью движений, сосбенно добивалась выразительного исполнения песен лисички, зайца, лялушки, медведя.

В копще сказки дети играли на ксилофоне, ложках, бубне, румбе, а все остальные дети несесол плясали под русскую пародную мелодно "Как у паних у зворот". На этот праздник были приглашены все группы, родители, сотрудники. Все были довольны, сосбенно выступающе дети.

В своей работе над каким-либо образом я сначала использовала этюды на развитие творческого воображения. Как считал К.С. Станиславский, творчество начинается с магического "сели бы", то есть с предлагаемых обстоятельств. В игровой ситуации дети летко принимают эти условия и начинают действовать в вымышленной ситуации. Начала я работу с инсценирования поэтических и музыкальных произведений, включающих в себя пение, декламирование, пластику, мимику. Первые драматизации - частушки, игры - потешки и другие малые формы формькора. Засеь органично соедивяются слово, музыка, движение (например, известные с детства "Ладушки", "Сорока-ворона", "Идет коза рогатая»

Современная действительность выдвинула перед обществом задачу формирования экслюческого мысала и наши должны звать: общество без природы пе проживст, пе выживств, пелеты наши должны звать: общество без природы пе проживст, и выживств